
 

Звіт про надання соціальних  

та реабілітаційних послуг для дітей з інвалідністю  

за І півріччя 2023 року  

 

У відділеннях надання соціальних та реабілітаційних послуг для дітей з 

інвалідністю у 3 районних територіальних центрів (Голосіївський, Печерський 

та Шевченківський районах) та у відділенні денного перебування 

територіального центру соціального обслуговування населення Солом’янського 

району м. Києва надається соціальна послуга денного догляду для дітей з 

інвалідністю. 

У своїй діяльності відділення керуються Конституцією України та Законом 

України «Про соціальні послуги», указами Президента України, постановою 

Кабінету Міністрів України від 01.06.2020 № 587 « Про організацію надання 

соціальних послуг», наказами Міністерства соціальної політики України, 

розпорядженням Київської міської державної адміністрації від 15.05.2003 N 810 

«Про затвердження Типового положення про відділення надання соціальних та 

реабілітаційних послуг для дітей з інвалідністю» та іншими нормативно-

правовими актами з питань надання соціальних та реабілітаційних послуг. 

Завданнями відділень є забезпечення умов для всебічного розвитку дітей з 

інвалідністю, здійснення корекції психофізичного стану відповідно до 

індивідуальних програм реабілітації. Фахівці відділень надають соціальну 

послугу денного догляду, психологічну, педагогічну, соціальну, фізичну 

реабілітації та забезпечують медичний супровід. Реабілітаційний процес 

здійснюють кваліфіковані спеціалісти: лікар-невролог, реабілітолог, логопед, 

дефектолог, психолог, медичні сестри з масажу та лікувальної фізкультури. 

Також у відділеннях для дітей організовуються та проводяться тематичні свята, 

майстер-класи, казкові вистави. 

У відділеннях працюють групи повного дня (з 8.00 (9.00) до 17.30 (18.30)), 

та групи короткотривалого перебування (до чотирьох годин), наповнюваність 

кожної з яких становить від 8 до 10 дітей. 

До відділень зараховуються діти з інвалідністю віком від 2 до 18 років з 

урахуванням індивідуальних програм реабілітації.  

Перед початком надання соціальних та реабілітаційних послуг група 

спеціалістів відділення проводить ретельне і всебічне первинне обстеження 

дітей, вивчає особливості вад дітей та складає індивідуальний план роботи для 

кожної окремо дитини відповідно до індивідуальної програми реабілітації.  

Для дітей, які відвідували групу повного дня було організовано триразове 

харчування. Для дітей з інвалідністю, які відвідували групи короткотривалого 

перебування організовано надання реабілітаційних послуг. Також 

здійснювалось транспортне перевезення у відділення та додому на 

спеціалізованому автомобілі територіального центру.  

У І півріччі 2023 року відділення відвідували 105 дітей з інвалідністю, 

яким було надано 54 868 різноманітних заходів. 
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Під час сигналу повітряної тривоги відділення забезпечують негайне 

оповіщення персоналу та відвідувачів про повітряну тривогу і призупиняють 

свою роботу. Усі працівники відділень разом з підопічними переміщуються до 

найближчого укриття. В період перебування в захисній споруді працівники 

відділень надають необхідну підтримку, проводять заходи для комфортного та 

спокійного перебування дітей в укритті, до завершення небезпеки.  

У зв’язку з дією воєнного стану в Україні, введеного після 

широкомасштабного вторгнення росії на територію України, значна кількість 

дітей виїхала за межі країни, що в свою чергу спричинило суттєве зменшення 

кількості дітей, які отримували послуги. 

 

Соціальна послуга денного догляду 

Для дітей, які знаходяться на денному перебуванні у відділеннях, 

запроваджено надання соціальної послуги денного догляду відповідно до 

Державного стандарту, затвердженого наказом Міністерства соціальної 

політики України від 30.07.2019 № 452. 

Соціальна послуга денного догляду 

спрямована на те, щоб допомогти дітям, які 

не здатні до самообслуговування  і 

потребують постійної сторонньої допомоги, 

забезпечити їх потреби у догляді та розвитку 

життєвих навичок. 

Зазначена соціальна послуга передбачає 

спостереження за станом здоров’я, 

харчування дітей з інвалідністю, здійснення 

допомоги у самообслуговуванні дітей з 

інвалідністю (дотримання особистої гігієни, 

рухового режиму, годування тощо), 

формування та підтримка навичок 

самообслуговування; психологічна підтримка; організація денної зайнятості, 

надання реабілітаційних послуг відповідно до індивідуальної програми 

реабілітації дитини з інвалідністю в рамках відповідної діяльності відділення. В 

групах повного дня є вихователі, які проводять колективні та індивідуальні 

заняття з математики, розвитку мовлення, малювання та конструювання. 
Комплекс заходів, здійснюється протягом робочого дня відділення, яке надає 

соціальну послугу денного догляду.  

З початку 2023 року 74 дитини з інвалідністю отримали 39 654 заходи 

соціальної послуги денного догляду. 

 

Реабілітаційні послуги 

Реабілітаційні заходи у відділеннях здійснюються під обов’язковим 

медичним супроводом. Огляд дітей проводить лікар, який ознайомлюється з 

медичною документацією кожної окремої дитини та надає рекомендації 

спеціалістам відділення, щодо подальшої реабілітації. 
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Для надання реабілітаційних послуг всі 

районні територіальні центри мають необхідне 

обладнання, а саме: параподіуми, 

вертикалізатори, профілактори Євмінова, 

шведські стінки, бігові доріжки, велотренажери, 

тренажери різних конфігурацій, сухі кулькові 

бассейни. Обладнано сенсорні кімнати та 

спортивні зали. У відділені Голосіївського 

району застосовують методику з використанням 

меблів Петтьо, у Печерському районі - 

кінезотерапію з використанням системи «Павук» 

та системи «Рука Мозок» - становлення 

антигравітаційних механізмів, для корекції 

неправильної установки м’язів за методиками 

Смолянинова А. П. У Шевченківському районі встановлені гідромасажні ванни, 

реабілітаційний комплекс «Гравітон» та реабілітаційний тренажер 

Бубновського для відновлення рухових функцій верхніх і нижніх 

кінцівок. Також спеціалісти в процесі занять застосовують допоміжні засоби 

реабілітації, такі як: степпери, батути, фітболи, шведські стінки, аромотерапія 

для заспокоєння нервової системи та вітамінізація дітей (вітамінна суміш, 

кисневі пінки). Проводять лікувальну фізкультуру з використанням елементів 

методик Єфименка М. М., Сандакова Д. В., Семенової К. А. 

З початку 2023 року 47 дітей з інвалідністю отримали 15 214 заходів із 

соціальної, педагогічної, психологічної, фізичної реабілітації та медичного 

супроводу. 

 

Фізична реабілітація 

Фізична реабілітація у відділеннях 

здійснюється фахівцями з фізичної реабілітації 

та реабілітологами. Реабілітація проводиться за 

індивідуальною програмою та за призначенням 

лікаря-фізіотерапевта, з урахуванням всіх 

індивідуальних можливостей та потреб дитини. 

Мета фізичної реабілітації сприяти 

повноцінному фізичному розвитку дитини, 

покращенні рухової активності, емоційного 

стану, повному чи частковому відновлені 

втрачених функцій. 
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Психологічна реабілітація 

Психологічна реабілітація у відділеннях передбачає психологічну 

діагностику, формування позитивних відносин з однолітками, розвиток 

навичок, які забезпечують можливість 

самостійного життя.  

Практичні психологи працюють, як 

індивідуально з кожною дитиною, так і 

використовують групову форму роботи, що 

сприяє розвитку комунікативних навичок у 

дітей з інвалідністю. Робота практичного 

психолога проводиться згідно 

перспективного корекційного плану, 

розробленого індивідуально для кожної 

дитини на рік, місяць та тиждень. 

У роботі використовується тілесно 

орієнтовна психотерапія, тактильна терапія, 

ароматерапія, аероіонотерапія, рецептивна 

музикотерапія, арт-терапія, аутогенні тренування (дітям після 10 років).  

 

Соціальна реабілітація 

Соціальна реабілітація має на меті формування умінь концентрувати увагу, 

навичок самообслуговування, харчування, одягання, особиста гігієна, 

прибирання приміщень, спілкування, культура поведінки, включення у 

соціальне середовище та трудова терапія, сенсорна корекція та сенсорна 

інтеграція.  

 

Педагогічна реабілітація 

Для надання послуг педагогічної 

реабілітації у відділеннях створені всі 

необхідні умови для організації та надання 

послуг: соціального педагога, логопеда, 

реабілітолога, проводяться індивідуальні та 

групові заняття, майстер-класи, 

використовуються елементи методики 

Монтессорі та Кондуктивної педагогіки, 

методи сенсорної інтеграції, елементи 

реабілітації за Г. Доманом, кінезіологічна 

зарядка для посилення міжпівкульної 

взаємодії, артикуляційна гімнастика та 

масаж за методикою Ляпко, слухове 

сприйняття за методикою «Живий звук», пальчикова гімнастика, пісочна 

терапія, логоритміка, ігри з водою, які сприяють розвитку взаємовідносин між 

дітьми та інтеграції в суспільство, консультування дітей та батьків інше. 
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Важливе значення у реабілітації дітей з інвалідністю має психологічна 

робота з батьками. У відділені Голосіївського району психологом широко 

використовується арт-терапія, фіто-терапія та ароматерапія дітей з батьками. 

Під час таких занять у батьків формуються навички соціального спостереження 

за розвитком дитини та застосування отриманих знань у реабілітації. Також 

відділення надає координаційно-посередницькі послуги батькам, під час яких 

спеціалісти відділень надають рекомендації щодо психологічної та педагогічної 

корекції дитини.  
 

Організації дозвілля 

Значна увага приділяється 

організації дозвілля вихованців. З 

цією метою проводяться тематичні 

свята, майстер-класи, конкурси, 

казкові вистави тощо. Так протягом 

навчального періоду до різних свят та 

визначних дат працівниками 

відділень були підготовлені та 

проведені свята: «День іменинника», 

«Різдво», «Масляна», «Зустріч зими 

та весни», «Свято весни», «День 

Вишиванки», «День захисту дітей», 

«День матері» тощо. Також у 

відділені Голосіївському районі для 

дітей був проведений кулінарний 

майстер – клас по виготовленню 

смаколиків. Для батьків та їх дітей у відділенні Шевченківського районну було 

організовано захід з нагоди відзначення Міжнародного дня боротьби за права 

інвалідів. Під час проведення усіх заходів відвідувачі мали можливість 

проявити свою майстерність, творчість та фантазію, а також розвивали 

моторику рук, увагу та вміння працювати в команді. 

 

Співпраця з недержавними організаціями 

Для підвищення якості і різноманітності надання соціальних послуг 

відділення територіальних центрів співпрацюють з благодійними, 

громадськими та організаціями. Так, відділенням Голосіївського та 

Печерського районів спонсорську допомогу надає МБО «Посланець миру». 

Також відділення Голосіївського району тісно співпрацює з ТОВ EGLO 

Україна, Всеукраїнською благодійною організацією «Українська організація 

продовольчих банків» та посольством України в Японії . 

 

 


